经开区重点推进核心板块建设

加快配套城市公共服务项目

本报讯 近日,记者从市自然资源和规划局经开分局获悉,2021年,经开区将重点推进城市道路、绿化景观、教育医疗等63个公共服务配套项目建设,年度计划完成投资26.6亿元。

近年来,经开区围绕"城区一片区一单元一板块"的城市架构,坚持规划引领、产业主导、项目支撑、"三生"融合,推动起步区、滨河国际新城、物流园区3个核心板块高标准规划、高水平建设,

使之成为城市经济发展的支撑点、城市 建设开发的新亮点、城市网络结构的关 键点。

强化城市规划设计。去年以来,经开 区委托清华同衡、上海同济、上海建筑等 国内知名规划机构,编制核心板块城市设 计方案,强化对城市空间形态、高度体量、 风貌特色、交通组织的管控引导。将城市 设计的内容和要求纳入控制性详细规划, 土地出让时明确城市设计要求,指导建筑 设计、塑造特色风貌。

为完善公共服务配套,经开区坚持基础设施、生态环境、公共服务先行,加快推进核心板块内道路、桥梁、生态水系等基础设施建设,构建内部畅通、外部通达的交通体系,打造水清河美、人水和谐的生态景观。牢固树立以人民为中心的发展思想,全面推进以教育、医疗为重点的公共服务设施建设,营造宜居宜业环境强化项目引领支撑。经开区建立健全招商引

资、项目落地、服务统筹推进工作机制,加快形成"大企业顶天立地,小企业铺天盖地"的发展态势。2021年,经开区将重点推进核心板块内34个项目建设,年度计划完成投资106亿元。

"未来,经开区将进一步优化产业结构,以板块发展为主线,学思悟行勇担当, 躬身笃行谋发展,不断推动经济社会高质量发展。"经开区相关负责人表示。

记者 王赛华



延续历史文脉 坚定文化自信



本报讯 近日,由中共郑州市委经济 技术开发区工作委员会、中共中建七局有 限公司委员会主办的喜迎建党100周年 文化盛宴闹元宵暨政企共建谋发展文化专 场活动在滨河国际新城蝶湖广场举行。

活动现场,腰鼓队带来的《火火的中国》节目表演拉开了演出的序幕,欢快的节奏、恢弘的气势,一下子将观众带进了激情洋溢的元宵节日氛围中。经开区九龙中学舞狮团队带来的节目《龙腾盛世瑞狮闹春》等轮番上演,跳出了喜气洋洋的节日气氛,舞出了精彩辉煌的中国梦。整个演出现场掌声、欢呼声不断,欢乐的气氛感染着在场的每一个人。

有奖猜灯谜环节,近千条灯谜涵盖了字谜、成语谜、人名谜、食品谜、地名谜、党史等谜语类型,许多群众或静静地苦思冥想,或三五成群相互探讨,活动现场热烈而有序,志愿者们还贴心地为猜对的居民朋友送上元宵和小礼物,气氛一片欢乐和谐。

经开区人大工委主任李国立说,此次活动,经开区以文化为民惠民乐民为目标,以"双十工程"为载体,不断满足广大人民群众精神文化需要为己任,精心组织、认真谋划了赏花灯、猜灯谜、忆党史活动。同时,在经开区图书馆、城市书房、中原福塔景区等5个地方还同步进行着亲子分会场的猜灯谜互动,这为经开区助力"十四五"开好局,喜迎建党100周年献礼奠定了良好的基础,为全区经济社会转型发展提供强大精神动力的一次文化盛宴。

李国立表示,经开区文化部门要深入挖掘经开区文化蕴含的时代价值,讲好"党的故事",延续历史文脉,坚定文化自信;文艺工作者要牢记使命和担当,带头践行社会主义核心价值观,成为先进文化的践行者、社会风尚的引领者;要激发文艺创作活力,出精品、展形象,用好用活党史文化。

记者 王赛华 经开时报 杨勇 文/图

这个元宵节,有情有爱最热

欢乐猜灯谜 喜乐闹元宵



本报讯 近日,明湖办事处 亚太社区开展"欢乐猜灯谜,喜 乐闹元宵"元宵节主题活动。

另外,社区党员志愿者把 煮好的热腾腾的元宵送到辖区 居民手中,并祝愿他们节日快 乐。82岁高龄老人王淑兰说: "社区这次举办的活动使我们感受到了浓厚的传统节日氛围,更让我们深切感受到了社区大家庭的温暖和关爱。"与此同时,东风社区也积极联合和谐金牌物业党支部开展"正月十五花灯俏 我们陪你闹元宵"活动,与居民一起欢度元宵佳节的到来。

此次活动融知识性、趣味性 为一体,让居民亲身感受传统文 化的魅力所在。在今后的工作 中,明湖办事处将通过举办更多 不同形式的文化娱乐活动,来丰 富辖区居民业余文化生活,进一 步增进邻里感情,促进和谐社区 建设工作顺利推进。

记者 柴琳琳 通讯员 周永凯 文/图

精彩活动收获更多幸福感



本报讯 近日,九龙办事处多方联动 开展元宵节系列活动,让辖区居民感受 更多的"幸福感"和"获得感"。活动中,组织辖区居民将党的理论知识、廉洁自 律等知识融入活动环节,让参加活动的党员群众以灯谜相约,以润物无声的方

式,增强基层支部的凝聚力和创新力。

在锦祥社区党群服务中心与辖区单位的精心准备下,"梦回大唐·集市会"拉开帷幕。活动中"牛气冲天来挑战""国学书法比一比"等一个个好玩的游戏,金币、"小当家"、集市,丰富多彩的活动全部主题化、体验化、实物化、操作化,将家长们带回孩童时期,让孩子们意犹未尽、获益无穷。

九龙社区新任班子为老干部们送去 了节日慰问品,并召开谈心谈话交流 会。老干部们表示,他们会继续发挥余 热,大力支持新任干部的各项工作,做好 "传帮带"。

记者 王赛华 通讯员 张彦 文/图

老师同学齐参与 各校花式闹元宵

本报讯 近日,经开区各学 校通过多种形式举办元宵节节 日庆祝活动。

在经开区实验中学,学校全体教师欢聚在学校体艺馆,参加闹元宵猜灯谜活动。灯谜谜面内容丰富,趣味盎然,整个体艺馆都洋溢着欢乐的气息。

经开区任楼小学的孩子们在 各自的家里,巧手制作一个个精美 的小灯笼和元宵。任楼小学五二 班的孔逸飞制作的牛灯笼霸气十 足,用超轻黏土做的汤圆就像真的一样。此次实践活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,还让大家了解了不少元宵节等传统文化知识。

经开区艺术小学的孩子们 选择在元宵佳节里与家人一起 品读元宵节故事、诵读元宵节古 诗、巧做元宵节花灯、共猜元宵 节灯谜、品味元宵节美食,在体 验中成长,在体验中学习,在学 习中感受节日的快乐。

记者 柴琳琳